

## СТАНОВИЩЕ

ОТ ДОЦ. Д-Р ВАСИЛ ЙОРДАНОВ ЧЕРВЕНКОВ, Д.М.

**ПО КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ” ПО  
НАУЧНАТА СПЕЦИАЛНОСТ „СЪРДЕЧНОСЪДОВА ХИРУРГИЯ” ЗА  
НУЖДИТЕ НА ОТДЕЛЕНИЕ ПО КАРДИОХИРУРГИЯ НА  
„МБАЛ ТОКУДА БОЛНИЦА СОФИЯ” АД**

Във връзка с обявения конкурс за „Доцент” със заповед № 301/24.09.2015 г. на Изпълнителния директор на болницата съм определен за член на Научно жури и решението на първото неприсъствено заседание (отразено в съответния протокол) е да представя становище.

Конкурсът за заемане на академичната длъжност ”Доцент” е обявен в ДВ, бр. 53/14.07.2015г.

Единствен кандидат по конкурса е д-р Димитър Петров Николов, д.м.

Кандидатът д-р Димитър Николов, д.м., има следното кариерно развитие: след завършване на висшето си медицинско образование работи като лекар ординатор в отделение по Обща хирургия във ВМА – София в периода 1987-1989 г. От 1990 г. до 2007 г. работи в УСБАЛ „Света Екатерина”, като постепенно израства от асистент по сърдечна хирургия към клиника по Сърдечна хирургия, до главен асистент към Клиниката по сърдечна хирургия, като завежда сектор Трансплантология и механично подпомагане на сърцето. От 2007г. до настоящия момент е началник на отделение по Кардиохирургия към Болница Токуда. Има редица специализации в чужбина.

Д-р Николов отговаря на всички изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“: има висше образование - ОКС „магистър” по специалността „Медицина” (1987г.), придобити специалности по Хирургия (1996 г.) и Кардиохирургия (2000г.). Бил е асистент и главен асистент в продължение на 20 години. Има присъдена ОНС „доктор” (2012 г). по научната специалност „Сърдечносъдова хирургия”. Темата на защитената докторска дисертация е „Хирургично лечение на нативния инфекциозен ендокардит”.

Научната дейност на д-р Николов отговаря напълно на изискванията на наукометричните критерии на „МБАЛ Токуда болница София” АД. Представена е от 34 реални научни публикации (*изискване: 25*), като 25 включват реални публикации в научни списания, 7 от които са публикувани в чуждестранни списания, 8 са участията в учебници (отделни глави с книгопис) и 1 дисертационен труд. Посочени са и 8 участия в международни конгрес и 3 в български научни форуми.

В 12 от публикациите (33%) д-р Николов е самостоятелен или първи автор, втори автор е в 28% от публикациите и трети и последващ автор е в 39% от публикациите. Публикациите в международни списания са 8 (*изискване: 3*).

Д-р Николов има голям брой официално потвърдени цитирания-общо 73 (*изискване: 10*), като 22 са в България и 51 – в чужбина (изключено е частичното припокриване от двете бази данни, посочени в справката на ЦМБ). Импакт факторът е 8.917, като публикациите в списания с импакт фактор са 5 (*изискване: 3*).

Научната продукция е посветена на редица актуални теми, свързани с широкия спектър на проблемите на сърдечносъдовата хирургия и конкретната практическа дейност на д-р Николов. Засегнати са задълбочено редица теми като: иновативни методи за хирургично лечение

на редки сърдечни аномалии, анализ на методи за мозъчна протекция при хирургично лечение на аневризми на гръдната аорта, ангажираща дъгата, внедряване на ендоваскуларни методи за лечение на остри или хронични аневризми на аортата III тип по ДЕ Бейки; внедряване на хирургични методи за лечение на терминална сърдечна недостатъчност в България, както и клапанното протезиране при пациенти с клапанен ендокардит.

Д-р Николов има добре представена научна активност в Управителните съвети на Българското дружество по кардиохирургия и Българската асоциация по гръдна, сърдечна и съдова хирургия, както и членството му в Европейската асоциация по кардиоторакална хирургия.

Учебно-преподавателската дейност е реализирана със специализанти и участие в продължаващото обучение. Учебната натовареност (в еквивалентни часове ) за периода 2009-2015г. е в размер на 1757,5 еквивалентни часове и може да бъде оценена като много добра.

### **Заклучение**

Кандидатът д-р Димитър Петков Николов, д.м., напълно отговаря на задължителните и специфични условия и наукометричните критерии на „МБАЛ Токуда Болница София” АД за заемане на академичната длъжност ”доцент”.


Публикациите са достатъчни на брой и надхвърлят изискванията на наукометричните критерии на болницата, разработени са много добре, с необходимия импакт фактор. Цитиранията у нас и в чужбина са много добре представени, налице е и активно участие в ръководенето на специализанти и участие в продължаващото обучение.

Цялостната дейност на д-р Николов го представя като изграден съвременен учен, с вкус към търсене на новото, задълбочено отношение

към всеки изучаван проблем, с активни позиции в национален и международен план.

**Това ми дава основание напълно убедено да предложа на почитаемото Научно жури да избере д-р Димитър Петров Николов, д.м., за „доцент“ по научната специалност „Сърдечносъдова хирургия“ за нуждите на Отделение по Кардиохирургия на „МБАЛ Токуда Болница София“ АД.**

15.10.2015 г.

Изготвил становището:   
(доц. д-р Васил Червенков, д.м.)